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BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

THU'C HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAHAY.COM

Phan tric nghiém (5 diém)

PE THI GIUA HQC Ki I - Pé 56 2

Mon: Toan - Lép 11

B¢ sach Chan troi sang tao

=/ HUONG DAN GIAI CHI TIET

Caul:B Cau2:C Cau3:D Cau4d: A Cau5: A

Cau6: B Cau7:D Caus:C Cau9:D Cau 10: D
Cau 11: A Cau12:B Cau 13: C Cau 14: A Cau 15: C
Cau 16: B Cau 17: B Céu 18: A Céu 19: D Cau 20: A

Cau 1: Cho goc luong giac (Ov, Ow) c6 sb do 1a 4—5", goc luong giac (Ou, Ow) ¢6 s do 1a %" S6 do goc

lugng giac (Ou, Ov) la:

3n

A. g+k2n(keZ) B. ?+k2n(keZ)

- D. Ca A, B, C déu sai
C. ?n+k2n(keZ) a A, B, Cdéu sai

Phwong phap

Str dung hé thirc Chasles: Vi ba tia tuy y Ou, Ov, Ow, ta co:
(Ou,0v)+(Ov,0w) =(0u,0w)+k2r(k e Z)

Loi giai

Theo hé thuc Chasles ta c6: (Ou,Ov)=(Ou,Ow)—(Ov,0w)+k2rn(keZ) = 7—;—4—575 = %ﬂ +k2n(keZ)

Pap an B
Céu 2: Cho cosx = -1 Vai g <X <m.Chon dap an dang:

2\/§+1

3

A. SiInX+COoSX = B. sinX+cosx =

23-1
3
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C. sinXx+cosx = D. sinx+CcosX =

221 242 +1
3 3

Phwong phap
Sir dung cong thirc: sin® a.+cos” o =1.

Loi giai

~ TC A .
Vi E<x<1c nén sinx >0

2
Ta co: cos®x+sinx=1=sinx =+1-c0s*X = ’1—[—%} :¥

-1 242 221

Do do, SinX+CosSX = —+
3 3 3

Pap 4an C

Cau 3: Cho sino.+cosa :% . Khi do:

A. sin 20c=E B. sin 20c:—g
16 1
C. sin20c=3 D. sin20c=—E
16 16
Phuong phap

Str dung cdng thirc: sin® o+ cos® o, =1,sin 200 = 2sin oL oS o
Loi giai

, N 1 - 2 1 -2 . 2 1
Ta co: Slnoc+COSa=Z:>(Slnoc+COS(x) :E:sm oL+ 25in 0.CoS oL + COS oc:E

=sin2a.= i—(cos2 oL +sin? a) = i_lz 15
16 16 16
Pap an D

Cau 4: Cho ham s6 y =f (x) véi tap xac dinh 1a D, ham s6 y = (x) 1a ham s lé néu:
A. ¥xeD thi —xeD va f(-x)=-f(x) B. VxeD thi —xeD va f(-x)=f(x)

C. vxeD thi —xeD va f(-x)=-2f(x) 2Dt —xeD Vaf(_x):_%f(x)

Phwong phap

Cho ham s6 y =f (x) véi tap x4c dinh [a D, ham s6 y=f(x) laham sé l¢ néu Vx e D thi —xeD va
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f(x)=F(x)
Loi gidi
Cho ham s6 y = (x) véi tap xac dinh 1a D, ham s6 y = (x) la ham s6 chin néu Yx € D néu Vx eD thi
—xeD va f(—x)=—f(x)
Pap an A
Cau 5: Trong Dia Ii, phép chiéu hinh try duoc st dung dé v& mot ban do T e e o
phing nhu trong hinh v&. Trén ban db phang lay duong xich dao 1am truc i

~ e

hoanh va kinh tuyén 0° 1am truc tung. Khi d6 tung d6 cia mot diém co ' YA
Vidd ¢°(—90 < @ <90) duoc cho boi ham sé y=20tan| — o |(cm). e TN | +1:
180 sang RELLIT HRE o
i b
Str dung d6 thi ham s6 tang, hdy cho biét nhitng diém & vi d6 nao nam ' AL
\  } AN )
cach xich dao khdong qua 20cm trén ban do. \ I +-
e
A.vido —45° dén 45° B. vido 45° dén 90°
C.vido —60° dén 60° D. vi do —30° dén 30°

Phwong phap

Str dung kién thirc vé d thi ham sé y = tan x
Lo gii

YA

e e
; =3
.

= Q

ny

|
9] 2
Bla LD

WA

Vi diém nam cach xich dao khong quéa 20cm trén ban db nén ta c6: —20<y <20

Khi d6 —20 < 20tan| —— ¢ | <20 hay —-1<tan| —¢ |<1
180 180

Ta c6: —90 < ¢ <90 khi va chikhi -~ <~ o< X
2 180" 2

Xét d6 thi ham sé y = tan x trén khoang (—%;%):

Ta thiy —1< tan [i(p) <1 khi va chi khi —Z <" <™ hay —45<¢<45. Vay trén ban dd, cac diém
180 4-180 " 4
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céch xich dao khong qua 20cm nim & vi do —45° dén 45°.
DPap an A
Cau 6: St dung may tinh cim tay dé giai phuong trinh tan x—6 =0 véi két qua l1a radian (1am tron két qua

dén hang phan nghin) la:

A. Xx~+1,405+km, ke Z B. x~1,406+km,k € Z
C. x~+1,405+k2m,keZ D. x~1,406+k2n,keZ
Phwong phap

Str dung may tinh cam tay dé tim nghiém cua phuong trinh gan dung ctia phuong trinh.
Phuong trinh tano=tanm c6 nghiém la oo =m+km,k € Z

Lo giai

Taco: tanx—6=0<tanx =6

Sau khi chuyén may tinh sang ché do “radian”. Bam lién tiép:

SHIFT tan 4] =

Ta duogc két qua gan dung 13 1,406.
Vay phuong trinh tanx —6=0 ¢06 cac nghiém la x ~1,406 +kn,k e Z
Pap an B

Cau 7: C6 bao nhiéu sé nguyén m sao cho phuong trinh 2sin® x —sinxcosx —cos®> x =m ¢6 nghiém?

A. 1l B.2
C.3 D.4
Phuong phap
Str dung kién thirc: Phuong trinh asinx+bcosx =c ¢6 nghiém khi ¢? <a®+b?
Loi gidi
2sin? X —SiN X COSX —C0S? X =M <> 2. # ; 2x—%(1+0032x)

<> sin2x+3c0s2x =-2m+1 (*)

1- J_ 1+J_0

Phuong trinh (*) c6 nghiém khi: (1— 2m)2 <1+9<4m*-4m-9<0 < >

Ma m la s6 nguyén nén m e {-1,0;1;2}. Vay c6 4 gia tri cia m théa méan bai toan
Pap an D

Cau 8: Cho day sé ¢6 cac sé hang dau la: i ;= —;—: .. Sbhangtong quét cua day sb nay Ia:
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1 1
A Un = 4n+2 B un = 4n+1
1
C.u, = D.u,= =
Phwong phap

Tim cong thic sé hang tong quat cua dy s6 s (u,, ) cho bang cach ligt ké: Bién doi mot vai sé hang cua
déy s6 sao cho cac s d6 c6 chung mot quy luat. Tir d6 du doan cong thic cua (U, ) theo n dé tim dugc cong

thirc cua s6 hang tong quat.

Lo giai
u, :%;u2 =%;u3 :%;u4 :4—14;u5 :4—15;... nén ta du doan s hang tong quat ciia day s6 12 u, :4—1n
Pap an C

Cau 9: Cho day sé (u,) véi u, = na+3

T Vi gia trindo cuaa thi (u,) 1a ddy so ting?
n+

A a=3 B.a<3
C. a<4 D.a>3
Phwong phap

Day s (u,) duoc goi la ddy sb ting néu u,,, > U, véi moi neN*,

n+l

Loi giai
Ta co: un+1=(n+1)a+3=na+a+3
n+1+1 n+2
&t U —u _na+a+3 na+3 (na+a+3)(n+1)-(na+3)(n+2)
ST ng2 n+l (n+1)(n+2)
_n*a+na+3n+na+a+3-n‘a-3n-2na-6  a-3
- (n+1)(n+2) ~(n+1)(n+2)
Dé (u,) laday sb tang thi u,,, —u, >0 véi moi ne N*, tuc la #_(:Jrzro V6i moi ne N*
Ma (n+1)(n+2)>0 véi moi neN* nén a—_3>0<:>a—3>0<:>a>3
(n+1)(n+2)

Vay (u,) 1addy sé tang khi a >3

Pap an D

Cau 10: Trong cac day sb sau, ddy nao khdng la cip sé cong?
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A. 31-1-3-5 B. 5:2;-1:-4; -7
C. 2,4:6:8;10 D. 1:2:3,5:8
Phwong phap

Cép sb cong la mot day sd, trong d6 ké tir s6 hang thir hai, mdi s6 hang déu bang tong ciia s6 hang dirng
ngay trudc nd voi mot sé khong doi d, tic 1a: u, =u,_, +d voi n>2

Lo giai

Xét ddy sé: 1;2;3;5;8 tathdy, 2=1+13=2+15=3+2 nén ddy s6 1;2;3;5;8 khong phai cip sb cong

Céc day s6 con lai, ké tir s6 hang thir hai tro di, mdi s6 hang déu bang téng cia s6 hang dimg ngay trudc nd
cong véi mot s khong ddi nén céc day sb 1a cap sé cong.

Pap an D

Cau 11: Cho cap sé cong ¢ u, = 2017,u, =1945. S5 hang tong quét cta cap s6 cong nay la:

A. u, =-24n+2065 B. u, =24n-2065
C. u, =-12n+2065 D. u, =12n-2065
Phwong phap

Néu cap s6 cong (u, ) c6 s6 hang dau u, va cdng sai d thi so hang tong quéat U, ciia né duge xéc dinh theo

cong thirc: u, =u, +(n-1)d

Loi giai
u,=2017 [u,+d=2017 (3d=-72 d=-24
= = =
U, =1945  |u,+4d=1945  |u,+d=2017  |u, =2041

Do do, u, =2041+ (n —1)(—24) =—-24n + 2065

Pap an A

Cau 12: Sinh nhat lan thir 20 ctia An vao ngay 01 thang 5 nim 2018 duong lich. An muén mua mot mén qua
dé l1am qua sinh nhat cho chinh minh nén An quyét dinh nudi lon dat. An bit dau bo vao lon 1 000 ddng vao
ngay 01 thang 02 nam 2018. Trong cac ngdy tiép theo, ngay sau An bo tién vao lon dat nhiéu hon ngay truéc
d6 2 000 ddng. Hoi dén ngay sinh nhat minh, An ¢ bao nhiéu tién dé mua qua (ngay nuéi lon dat tinh tir ngay
01 thang 02 ndm 2018 dén hét ngay 30 thang 04 nam 2018)?

A. 7925 000 ddng B. 7921 000 dong
C. 7920 000 dong D. 6 920 000 ddng
Phwong phap
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Cho cép s6 cong (u, ) c6 56 hang dau U, va cong sai d. DAt S, = U +U, +Uy+..+U, .
(u+u,)n_[2u,+(n-1)d]n
2 2

Khi do: S, =
Loi giai

Sb tién nudi lon ciia An mdi ngay lap thanh mot cap sé cong ¢ sé hang dau u, =1000, cong sai d =2 000.
Cép sb cong nay gdm c6 89 sb hang.

[2.1000+(89-1)2000]89

Tong s tién An nhét vao lon dat 1a: S= =7921000 (d6ng)

2
Pap an B
Cau 13: D3y s6 (u,) nao sau day la day sb giam?
A. 12:3:4:5;... B.1-12:-2:...
C. -1-2:-3-4;-5;... D. Ca A, B, C déu sai

Phwong phap

Day s6 (u,) duoc goi la ddy s6 giam néu u,,, <u, véi moi neN*,

Lo giai

Vi -5<-4<-3<-2<-1néndiysd —1,-2;-3;,—4;-5;... la ddy s6 giam
Pap an C

Cau 14: Hinh chop ta giac thi c6 mat bén Ia hinh gi?

A. Hinh tam giéac B. Hinh tu giac
C. Hinh ngii giac D.Ca A, B, C déu sai
Phwong phap

Trong hinh chép SAA,..A,, cac tam giac SA/A,,SAA,,....SA A, duoc goi la cdc mat bén.

Loi giai

Hinh chép tir giac thi cé mat bén la hinh tam giac.

Pap an A

Cau 15: Véi ba dudng thang a, b, ¢ khong ciing ndm trong mot mit phang va ciing di qua mot diém O, ta

xac dinh dugc bao nhidu mit phang?

A. 1 mat phing B. 2 mit phang
C. 3 mit phang D. 4 mit phang

Phwong phap
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Mot mat phing duoc xdc dinh néu biét né chira hai duong thang cét nhau.
Léi giai
Ta x4c dinh dwoc 3 miat phang 1a: mp (a, b), mp (b, ¢), mp (c, a). Vay c6 3 mat phang thoa man yéu cau bai
toan
bap an C
CAu 16: Cho tir dién ABCD. Goi M, N lan luot 13 trung diém ctia cac canh AB, AC. Goi P 1a diém thudc
canh AD sao cho AP = 2DP . Giao tuyén ciia hai mit phiang (MNP) va (BCD) la:

A. EF, v6i E 1a giao diém caa MN va BD, F 1a B. EF, v6i E 1a giao diém cia MP va BD, F 1a

giao diém cua MP va CD giao diém cua NP va CD
C. CE, véi E 1a giao diém caa MP va BD D. Ca A, B, C déu sai.
Phwong phap

Néu hai mat phan biét (P) va (Q) c6 diém chung thi ching c6 mét duong thiang chung duy nhat d chua tat ca
cac diém chung cua hai mat phing d6. Puong thang d d6 goi 12 giao tuyén caa hai mat phang (P) va (Q), ki
hieu d =(P)(Q)

Léi giai

Trong mit phang (ABD), goi E 1a giao diém cua MP va BD. Khi d6, E € (MNP)n(BCD)
Trong mit phang (ACD), goi F 14 giao diém ctia NP va CD. Khi d6, F e (MNP) m(BCD)

Vay EF la giao tuyén cia hai mat phang (MNP) va (BCD)
Pap an B

Cau 17: Hai duong thing nim trong cung mot mit phing va khong c6 diém chung thi hai duong thiang do:

A. Chéo nhau B. Song song
C. Cit nhau D. Trung nhau
Phwong phap
Hai duong thang nam trong cing mot mit phing va khong c6 diém chung thi hai dudng thiang d6 song song
v&i nhau.
Loi giai

Hai duong thiang nim trong cing mot mit phang va khong c6 diém chung thi hai dudng thang d6 song song

vO1 nhau.
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 DipinB

Cau 18: Cho hai hinh binh hanh ABCD va ABEF khong cliing ndm trong mot miat phang. Goi G, H 1an luot
1a giao diém cua hai duong chéo hinh binh hanh ABCD va ABEF. Khang dinh nao du6i day dung?

A. Tt gidc CEFD Ia hinh binh hanh B. Tt giac CEFD la hinh thoi
C. Tu giac CEFD la hinh chit nhat D. Tu giac CEFD la hinh vuéng
Phwong phap

Néu hai duong thang phan biét cing song song véi mét duong thang tha ba thi ching song song véi nhau.

Loi giai

Vi G, H 1an luot 1a giao diém cta hai duong chéo hinh binh hanh ABCD va ABEF nén G la trung diém cta
AC va BD; H 14 trung diém cta AE va BF.
Tam giac ACE c6 G, H 1an luot 13 trung diém ciia AC va AE nén GH la dudng trung binh cia tam giac

ACE. Do d6, GH//CE va GH =%CE .

Tam giac BDF ¢6 G, H 1an luot 1a trung diém cua BD va BF nén GH 1a duong trung binh cta tam giac BDF.

Do d6, GH//IDF, GH :%DF.

Suy ra, CE//IDF, CE = DF. Vay tir giac CEFD la hinh binh hanh.

Pap an A

Cau 19: Cho tir dién ABCD. Goi M, N, P, Q lan luot 1a trung diém cua AB, CD, BC, AD. I 1a giao diém cua
MN va PQ. Khing dinh nao sau day dung?

A MIz%MN B MI:EMN
C. MlngN D. MI=1MN
3 2
Phwong phap

Néu hai dudng thang phan biét ciing song song véi mot dudng thang thir ba thi ching song song véi nhau.

Loi giai
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ViM, P lan luot 1a trung diém ctia AB, BC nén MP 1a duong trung binh cua tam gidc ABC. Do do, MP//AC,
MP = 1 AC

2
ViN, Q lan luot 1 trung diém ctia CD, AD nén NQ 1a dudng trung binh cta tam giac ADC. Do dé,

NQ//AC, NQ = %AC

Do d6, MP//NQ, MP = NQ, suy ra t&r gidc MPNQ Ia hinh binh hanh. Vay Ml = % MN

Pap an D
Céau 20: Cho tam giac ABC can tai A. Biét d6 dai canh day BC, duong cao AH va canh bén AB theo thu tu
1ap thanh c4p sb nhan véi cong boi q. Khang dinh nao dudi ddy dung?

A. q2:ﬁ+1 B. q2=2‘/§_1
2 2
C. qzz\/erl D. q2:2\/§—1
4 4
Phwong phap

Cap s6 nhan 1a mot day sé, trong d6 ké tir s6 hang thir hai tro di, mdi s6 hang déu bang tich cua sé hang
ngay dtmg trudc n6 véi mot s6 khong doi g, tac 1a u, =u, ,.q, véi n>2
Loi gidi

A
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\Vi BC,‘AH, AB fhéo til& tur lép thanh czéip’ s6 nhan nén ta co: AH = Bb.q, AB =;AH.ci - BC.d 2, sz ra‘ ’ o

AH? =BC.AB
AB_ .
BC

Vi tam giac ABC cén tai A nén AH la dudng cao dong thoi 1a dudng trung tuyén nén BH = %

Ap dinh 1i Pythagore vao tam giac ABH Vuéng tai H co:

2
AH? - AB? _BH? B BCT o[ ABY_4AB
BC) BC
AB 2+1
AB N2+l (45 AB )
BC 2 BC
AB 2+1
Viy g =—=
ay o =g =
Pap an A

Phan tu luin (5 diém)
Bai 1. (1,5 diém)

1) Giai cac phuong trinh sau:

a) cot(1x+ﬂj:1
2 4

b) sinx+sin2x =0

2) Tim gid tri 16n nhat, gia tri nho nhat caa ham s y =1+ 2sin® x —3cos® x

3) Cho phuong trinh: (1—m)tan®x 2 +14+3m=0. Tim m dé phuong trinh c6 nhiéu hon mét nghiém

COS X
trén (O;Ej )
2

Phwong phap

a) Goi o la sé thuc thudc khoang (O;n) sao cho coto=m. Khi do, véi moi me R, ta co:
cotx =m< cotx =cota < X =o+kn(k e Z)

b) sinx=0©x=kn(keZ),cosx=0<:>x=g+kn(keZ)

2) Sir dung kién thirc —1<sinx <1

3) Sir dung kién thirc: cosx=0<:>x=g+kn,keZ

Loi giai
1)
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o 1 TC .~ wlr) \TCf h ’77'[3\ 1 /TC\V '}C‘\ o _

a) cot| =x+— |=1<>cot| =x+— |=cot— <= =x+—=—+kn(keZ) = x=k2n(keZ)
2 4 2 4 4 2 4 4

Vay phuong trinh da cho c6 ho nghiém la: x =k2n(k € Z)

3X 3X

3 x sin—=0 —=kn XZan
b) sinx +sin2x =0 < 2sin—cos==0 < P (keZ)e= 3 (keZ)
2 X X T
COSEZO E=E+kﬂ: X=TC+k27'C

Vay phuong trinh da cho c6 ho nghiém la: x = 2—;7[; x=n+k2n(keZ)

2) Taco: y=1+2sin’ x—3cos* x =1+ 2sin* x ~3(1-sin’ x) = -2 +5sin’ x

Vi 0<sin®x<1VxeR=-2<-2+5sin°x<3vxeR

Do do:

+ Gié tri 16n nhét ciia ham s6 bang 3, dat duoc khi sin® x =1<> c0s®* x =0 < X =g+k7‘t, keZ
+ Gid tri nho nhat cia ham sé bang -2, dat dugc khi sin?x=0< x =k, keZ

3) Piéu kién: cosx # 0« X # g+krc(k €Z)
(1-m)tan® x—i+1+3m =0 < (1-m)sin® x—2cosx +(1+3m)cos’ x =0
COS X

<1-m—cos® X +mcos? X —2¢0os X +€0s? X +3mcosx =0

& 4mcos? X —2C0SX+1-m=0 < m(4coszx—1)—(2003x—1):0

1
& (2c0sx-1)(2mcosx+m-1) =0 | o1 2

2mcosXx =1-m

Xét cosx:%ax:ig+kn(kez), do XE(O;gj nén ta ¢ mot nghiém la x=g

Do d6, dé théa man yéu cau bai toan thi phuong trinh 2mcosx =1—m phai c6 nghiém x € (o;gj . biéu nay

xay ra khi m==0 va cosx=12_m e(O;l)\{i}

m 2
m=0 m=0
= O<1_—m<1<:> 1<m<1<:>me 1;1 \ 1
2m 3 3 2
1-m 1 1
— = m==
2m 2 L 2

Bai 2. (1,5 diém)
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a) Cho cap sé céng (u,) véi u, =% Va u, + u2/+ u; = —i. Tim cong thire sé ha;ng t6ng quét‘un cua cap sb
cong do.

b) Cho day s6 c6 céac s hang dau 1a 4; 8; 12; 16; 20; 24;... Tim sé hang tong quét caa day s do.

Phwong phap

a) Néu mot cap sé cong (u,,) 6 sé hang dau u, va cong sai d thi s hang tong quat u,, cia nd dugc xac
dinh bei cong thac: u, =u, +(n-1)d,n>2

b) Tim cdng thic sé hang tong quat cua day s6 s (u,) cho béi hé thic truy hdi: Tinh mot vai sé hang dau
ciia ddy so. Tir d6 du doan cong thirc cua (u, ) theo n dé tim dwgc cong thirc ciia s6 hang tong quat.

Lo giai

a) Ta co: u1+u2+u3:—1:>u1+d+ul+2d:—1—1:j :>2.l+3d:_—4:>d:_—2
3 3 3 3 3

Do d6, s6 hang tong quat cua cap sb cong la: u, :%+(n —1)(%) = —%n +1

b) Taco: U, =4=41u,=8=42,u,=12=43,u, =16 =4.4,u, =20 =4.5,u, = 24 = 4.6

Vay cbng thirc caa sé hang tong quat la: u, =4n

Bai 3. (1,0 diém) Cho hinh chép S. ABCD. Goi O 1a mét diém nim trong tam giac SCD. X4ac dinh giao
diém cta dudng thing BO va mit phang (SAC).

Phuong phap

Céach tim giao diém cua duong thang d va mét phang (o):

Trudng hop 1: () chira duong thang d° va d’ cét duong thang d tai I. Khi d6, I1=dnd'= I=dn(a)
Truong hop 2: (a) khong chira duong thang ndo cét d.

+ Tim mat phang (B) chtad va (o) (B)=d"

+Tim I1=dd". Khi do, I =dn(a)

Loi giai

Trong mit phang (SCD), goi M 1a giao diém cua SO va CD.
Trong mit phang (ABCD), goi N 14 giao diém ctia BM va AC.
Khi d6, N thuc mit phang SBO.
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© Trong mit phang (SBO), goi P 1 giao diém ciaSNvaBO.
Vi P thuoc BO va PeSN c (SAC)
Do d6, P 1a giao diém cua BO va mit phang (SAC).
Bai 4. (1,0 diém) Cho tr dién ABCD. Mot mit phang cit bon canh AB, BC, CD, DA 14n luot tai cac diém
M, N, P, Q.
a) Chig minh rang cac duong thang MN, PQ, AC d6i mdt song song hoic dong quy.
b) Chiing minh rang cac duong thang MQ, NP, BD d6i mot song song hoic dong quy.
Phwong phap
Néu ba mit phang d6i mot cit nhau theo ba giao tuyén phan biét thi ba giao tuyén ay hoic dong quy hoic
doi mot song song.

Loi giai

a) Ta co: (ABC)n(ACD) = AC,(ABC)~(MNPQ) = MN, (ACD) ~(MNPQ) = PQ

Khi d6, ba mit phang (ABC), (ACD), (MNPQ) d6i mét cat nhau theo ba giao tuyén AC, MN, PQ. Ap dung
dinh 1i vé ba duong giao tuyén cho ba mat phang trén, suy ra ba duong thang MN, PQ, AC doi mot song
song hodc dong quy.

b) Ta co: (ABD)~(BCD)=BD,(ABD)~(MNPQ)=MQ,(BCD)(MNPQ) = NP

Khi d6, ba mit phang (ABD), (BCD), (MNPQ) d6i mét cat nhau theo ba giao tuyén BD, NP, MQ. Ap dung
dinh 1i vé ba duong giao tuyén cho ba mat phang trén, suy ra ba duong thang MQ, NP, BD déi mot song

song hodc dong quy.
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